

annie / June 26, 2014 01:11PM

[王張二會研究兩岸區域整合 民團抗議引發衝突與爭議 \[2014-06-26\]](#)

王張二會研究兩岸區域整合 民團抗議引發衝突與爭議

2014-06-26 (c) annie

中國國台辦主任張志軍6月25日近午抵達臺灣，在前往南臺灣訪問高雄之前，在桃園機場旁的諾富特飯店與陸委會主委王郁琦進行「王張會」。此會兩方會談主要聚焦兩岸之間區域整合眾多議題，包含兩岸互設辦事處、台灣爭取加入跨太平洋夥伴協議（TPP）與區域全面經濟夥伴關係協議（RCEP）、兩岸相關貿易協定等等。而針對兩岸合作持有相當疑慮的臺灣公民團體組織，以及法輪功組織成員，則趁此機會表達抗議，並於現場與支持兩岸合作的組織發生衝突，且有公民團體組織欲表抗議，入住張志軍下榻飯店而遭破門、軟禁。於26日，國民黨立委黃昭順前將自由經濟示範區草案初審排入今天議程，引發公民團體不滿，北上衝佔立法院大門口，遭到警察驅離。

[hr]

[聯合新聞網] 王張二會 兩岸將研究區域整合 [2014-06-26]

最新更新：2014.06.26 05:25 am 【聯合報／記者林庭瑤、林克倫、蔡佩芳、程平 / 桃園報導】

引用日期：2014-06-26

引用連結：

<http://udn.com/NEWS/NATIONAL/NATS3/8765149.shtml>

(Source: 聯合新聞網)

台灣爭取加入跨太平洋夥伴協議（TPP）與區域全面經濟夥伴關係協議（RCEP），陸方昨天首度鬆口同意啟動研究；兩岸也對兩會互設辦事機構的人道探視功能取得明確共識，至於行為規範、保障便利措施，雙方態度也正面積極。

台灣社會對服貿協議關切，陸委會主委王郁琦昨天在「王張二會」會後記者會上表示，希望兩岸服貿協議生效後，儘速依據服貿協議第二章第八條緊急情況的磋商、第十一條例外措施及第四章第十九條定期檢視等，啟動後續磋商，國台辦主任張志軍對此也做出正面回應。雙方並將儘速安排貨品貿易協議的後續溝通。

張志軍昨天首度率團來台，並與王郁琦舉行會談。王郁琦在會中強調，台灣加入TPP、RCEP以及亞太自由貿易區，有很強烈意願，「這對台灣是生存問題，不是政治問題」，如果台灣能夠順利展開與各國經貿合作，有利台灣民眾推展兩岸經貿合作的信心與支持。

王郁琦補充說，雙方同意經濟合作可能延伸到區域經濟合作的部分，進行共同研究，研究由雙方主管部門負責，台灣的經濟部與大陸商務部同意啟動共同研究，具體內容仍由兩個部門去談。

大陸國台辦發言人馬曉光也表示，雙方同意「共同啟動」兩岸經濟共同發展與區域經濟合作的研究工作，管道包括兩岸經合會、國台辦與陸委會等。

至於兩岸兩會互設辦事機構人道探視部分，王郁琦表示兩岸有明確共識，互設辦事機構會納入人道探視功能。馬曉光則表示，將繼續協商兩岸兩會互設辦事機構，務實妥善解決問題。

對於空運涉及的陸客中轉議題，王郁琦表示，今年二月兩岸協議成效檢討會議中，同意就陸客來台轉機議題研究可行方案，陸方也積極回應將安排有關單位展開溝通。馬曉光則說，雙方同意繼續研究解決，有關方面會透過管道適時溝通。

張志軍關切開放媒體常駐的問題，王郁琦指出，他在會中提及台灣記者反映有些大陸部委沒開放讓台媒採訪，以及蘋果日報網站被駭的問題。馬曉光則表示，新聞交流是兩岸的共識，同意讓台灣記者採訪更為便利，下次會討論駐點記者租房等問題。有關「馬習會」，兩岸雙方皆表示會中沒有討論。

(Source:聯合新聞網)

[hr]

[自由時報] 抗議張志軍來台 民團住飯店 遭破門後軟禁 [2104-06-26]

最新更新：2014-06-26

引用日期：2014-06-26

引用連結：

<http://news.ltn.com.tw/news/focus/paper/790811>

〔記者蘇芳禾、姚介修、余瑞仁、周敏鴻、鄭淑婷、薛翰駿 / 綜合報導〕中國國台辦主任張志軍昨近午抵台訪問，並在桃園機場旁的諾富特飯店與陸委會主委王郁琦進行「王張會」；反對黑箱服貿的民團為抗議國共進行黑箱政治談判，昨凌晨也入住飯店，但在早上九點廿分，房間就遭多名未表明身分的西裝男子破門闖入。多個公民團體昨聯合召開記者會，同聲譴責馬政府在無搜索票狀況下破門，根本就是踐踏人權，「形同戒嚴」！

賴中強等七人當時雖被困在房裡，但仍以電話連線向正在立院召開的聲援記者會指出，他們循正常程序入住諾富特飯店兩間雙人房（六四七、六四九房），卻遭到一群飯店人員、警察和穿西裝、戴耳機疑似國安人員，認為他們有維安疑慮，要求房內所有人必須離開飯店，這群人在他們拒絕後開始撞門。

未表明身分 多名西裝男子闖入

賴中強表示，其中一房（六四七）被強行破門後，他們將相關影片上傳到網路，並與飯店人員、警方理論，最後對方態度軟化，改要求賴等人若不主動退房，就只能待在房間裡，並將房間團團圍住。

記者會上也播放兩個房間分別被撞門的影片，其中，六四七號房有多名西裝男子破門而入，門外則有三、四名員警在蒐證。一名平頭西裝男子說，「法律規範入住飯店要登記、要證件，如果沒有，法律就賦予我們權利責任（破門）」。一旁還有疑似飯店人員的外國男子幫腔，要求房中人員離開。

警稱若要住下來 只能關在房間

而在六四九號房，撞門者大喊，「依據交通部觀光局（旅館業管理規則）第二十三條、第二十七條法律規範，未登記者必須離開飯店」、「有安全理由請你開門，警察都在這邊，你出來我們好講話」。賴中強隔著門回喊「我有登記」！門外男子則要求沒登記者立即出房，賴可留在飯店。

被困在房內的成員謝昇佑在臉書透露，航警局指可送他們離開飯店，但若要住下來，就得關在裡面，不能行使一般房客的正常權利，他批說「這不是軟禁，什麼才是軟禁？」賴中強等人被「軟禁」客房時，以臉書、自錄影片與外界聯繫。

諾富特稱 開門做「顧客關懷」

對於民團質疑破門是國安及警方人員所為，但國安局與警方都否認；諾富特飯店也發表聲明，指根據飯店入住管理辦法及觀光局旅館業管理規則，入住房客必須出示證明文件並登記，因為房客實際入住人數與登記不符，且房客夜間多次在安全梯、大廳、出入口行走，基於住房規定與房客安全，曾多次聯絡，但未獲得回應，為確保房客安全，因此「開門」進行「顧客關懷」。

賴中強等人被限制行動近十小時，直到昨晚近七時才「獲釋」，他們神情疲憊步出飯店，痛批警方違法，考慮採取法律行動。

賴中強表示，依最高法院判決，進入人民住宅要有搜索票，對方卻強硬踹門闖入，因為王張會，許多人被剝奪行動、集會遊行的權利，「失去尊嚴，我們還算是個人嗎？失去可貴的人權，這個國家存在還有什麼意義呢？」

台灣守護民主平台會長徐偉群表示，憲法保障人民有居住、集會自由，即使有犯罪嫌疑，執法者也得出示搜索票，如今卻擅自破門已侵犯人權，形同回到戒嚴時期，嚴厲譴責政府暴政。

（公民團體上傳至 Youtube 於飯店現場錄影）

[hr]

[蘋果日報] 又衝進立法院啦 百警持盾牌警戒 [2014-06-26]

最新更新：2014年06月26日10:41

引用日期：2014-06-26

引用連結：

<http://www.appledaily.com.tw/realtimenews/article/politics/20140626/423021>

立法院前30多人抗議國民黨立委黃昭順前將自由經濟示範區草案初審排入今天議程，上午8時許趁著警力換班之際，又爬進立法院圍牆，在立法院門口與上百名手持盾牌的警方對峙；現場有臺左維新、公投護台灣聯盟、基進側翼、民主黑潮學生聯盟、音地大帝等團體，號召約30人在立法院門口抗議，針對國民黨發布甲級動員令，強力護航下審查自經區草案，表達不滿。

爬過圍牆的抗議群眾，與警方在立法院大門口與警對峙，紛紛席地而坐，警方也急忙增加警力支援，手持盾牌把入口圍住，防止再度衝入議場，警方已經四度舉牌警告，警方也發放束帶準備將抗議民眾驅離。

警方約9點30分開始將坐在地上的抗議群眾抬離，發生數波衝突，圍牆外的聲援民眾也與警方在立院鐵門發生推擠，現場亂成一片，2人遭警方使用束帶帶走，約20分鐘後，警方驅離完畢後在圍牆門口增派警力戒備，推擠過程中因為推擠造成2人身體不適送醫。(潘志偉 / 台北報導)

Edited 1 time(s). Last edit at 06/26/2014 01:15PM by annie.
